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                          מועד א'

שאלה מספר  1
50 נקודות
שפת C#:

בשפות מסוימות כמו Cobol ו-PLI ישנו סוג משתנה שנקרא picture שנועל למימוש אריתמטיקה עשרונית מדויקת במספר כלשהוא של ספרות עשרוניות עם נקודה עשרונית קבועה.

עליך לממש ב-C# מחלקה בשם Picture המממשת מספר כזה.

המימוש הפנימי המדויק נתון לשיקולך, אסור שלקוד שימוש יוכל להיות תלוי בו.

עליך לתמוך בפעולות הבאות: 

1. בנאי היוצר מספר עשרוני מפרמטר מחרוזת. מספר הספרות לפני הנקודה נקבעת ע"י אורך המחרוזת, אם יש צורך יש להוסיף אפסים משני הקצוות. לדוגמא, קריאה לבנאי ליצור מספר עם 5 ספרות לפני הנקודה העשרונית ו-3 אחריה עם אתחול למספר 12.3 יהיה ע"י קריאה ל-Picture(“00012.300”). 
2. בנאי היוצר מספר עשרוני מפרמטרים מספר הספרות לפני ואחרי הנקודה.  הערך הפנימי יהיה אפסים בכל הספרות.  לדוגמא, קריאה ל-Picture(4,3) יצור את המספר "0000.000”.
3. עליך לממש אפשרות להציב מחרוזת לתוך מספר שהוא Picture.  כלומר שיהיה אפשר לבצע פעולה כמו 
Picture p;

p = “000123.450”;

שיצור מספר עשרוני 6 ספרות לפני הנקודה שלוש לאחריה.

4. עליך לממש העמסה של אופרטור ה-"+" בין שני מספרים Picture בגדלים זהים מבחינת מספר ספרות.  ניסיון לסכם מספרים שלא באותו גודל ייתן תוצאה אפס בגודל המרבי של שני החלקים.    כלומר 
Picture p,q, r;

     p = “173.45”;

     q= ”328.09”;

    r = p+q;

ייתן תוצאה

   r = “501.54”
לא צריך להביא בחשבון גלישה.

5. עליך לממש מתודה Picture2string המחזיר ייצוג מחרוזת של המספר כולל ריפוד באפסים משני הקצוות.
לדוגמא, הפלט של התוכנית הבאה:
class Class1

{

  public static void Main(string[] args)

  {

    Picture x1 = new Picture("97512345.671964519"),

       x2 = new Picture("00000965.639321266");

    Picture x3= x1+x2;

    Console.WriteLine(x1.Picture2string()  +

               " + " +  x2.Picture2string() + " = "

                        +  x3.Picture2string());

    x1 = "07659.79354328778";

    x2 = "44321.59998766543";

    x3 = x1 + x2;

    Console.WriteLine(x1.Picture2string()  +

            " + " +  x2.Picture2string() + " = "

                      +  x3.Picture2string());

  } // Main

}// Class1

יהיה:

97512345.671964519 + 00000965.639321266 = 97513311.311285785

07659.79354328778 + 44321.59998766543 = 51981.39353095321
שפת C++:

שאלה מספר 2 
1. (10 נק') ממש אלגוריתם ג'נרי לחיפוש בינארי במערך ממוין. שם האלגוריתם יהיה gbin_search.  הוא מקבל מערך מסוג כלשהוא של איברים, נתון מאותו סוג כלשהוא וגודל המערך ומחזיר את האינדקס של האיבר אם הוא מופיע במערך ו-1- אחרת.
חיפוש בינארי הינו אלגוריתם בסיבוכיות O(logn)  המבצע חיפוש:
· נניח שמחפשים את x במערך 
· בהתחלה כל המערך הוא קטע המערך.
· כל עוד קטע המערך לא ריק, מצא את האיבר האמצעי. אם האיבר האמצעי שווה החזר את האינדקס שלו. אחרת אם האיבר האמצעי גדול מ-x קטע המערך החדש יהיה החצי התחתון לא כולל האיבר האמצעי. אחרת הקטע החדש יהיה החצי העליון לא כולל את האיבר האמצעי.
     את סוג אברי המערך והנתון x  צריך להשאר פתוח.

     קריאה אופיינית לאלגורתם הגנרי יהיה

float arr[4] = {100, 200, 300, 400} , x=300;
int index; 
index = gbin_search(arr, x, 4);
בעקבות זאת תוכן index יהיה 2.

2. השתמש בסעיף 1 בכדי לממש מחלקת מילון בשל Dict המאחסנת זוגות של ערכים {(שלם, מחרוזת)} כך שחיפוש ערך שלם לפי מחרוזת או ערך מחרוזת לפי שלם יהיה בסיבוכיות O(logK) כאשר K מספר הזוגות בפועל במילון.
הפעולות במילון שעליך לתמוך הם:

   Dict(int n); - בנאי המקבל גודל מירבי של איברים במילון

   int add(int key, char str[]); - הוספת זוג למילון
   void Get_by_key(int key, char str[]); - מציאת מחרוזת לפי שלם
   int Get_by_str(char str[]); - מציאת שלם לפי מחרוזת

כמו כן יש לממש את הפעולות הנחוצות למען מניעת בזבוז זיכרון  וכן למנוע בעיות בכל הקשור להעברת משתנה Dict כפרמטר by value לפונקציה / מתודה.

לדוגמא, הפלט של התוכנית הבאה:

int main()
{
  Dict dict(32);
  char str[16];
  dict.add(22, "022222”);
  dict.add(33, "533333”);
  dict.add(11, "411111”);
  dict.add(55, "855555”);
  dict.add(44, "644444");
  dict.add(66, "166666");
  dict.Get_by_key(33, str);
  cout << "Get_by_key(33)" << " = " << str << endl;
  cout << "Get_by_str(411111)" << " = " << dict.Get_by_str("411111") << endl;
  dict.Get_by_key(55, str);
  cout << "Get_by_key(55)" << " = " << str << endl;
  cout << "Get_by_str(644444)" << " = " << dict.Get_by_str("644444") << endl;
  return 0;
} // main

תהיה:

Get_by_key(33) = 533333

Get_by_str(411111) = 11

Get_by_key(55) = 855555

Get_by_str(644444) = 44
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